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SESSÃO ORDINÁRIA                  DATA: 11.03.2019                            ATA Nº 04/19/SO
                                    PRESIDENTE: ERNANDES TADEU MACHADO

                         VICE-PRESIDENTE: JOEL DE OLIVEIRA
                               1º SECRETÁRIO: DAVI JOSÉ ÉRBICE VERNIER
                               2º SECRETÁRIO: DIONATHAN DE PAULA FARIAS
 ===========================ATA Nº 04.19.SO =========================
Presentes também, os Vereadores: Antônio Carlos dos Santos Gomes, Cláudio Batista Manzoni, Clairton Bassin Pivoto, Davi José Érbice Vernier, Décio Cardinal Loureiro, Dionathan de Paula Farias, Ernandes Tadeu Machado, Eva Maristane Rodrigues Müller, Joel de Oliveira, José Leovegildo Fortes da Silva, Marcelo Gorski de Matos e Nélson Peraça Abreu. ==================
Aos onze dias de março de dois mil e dezenove, às quatorze horas, no Plenário da Câmara Municipal de Santiago, sob a presidência do Ver. Tadeu Machado, teve início a Sessão ordinária. O Presidente abriu os trabalhos, saudou aos presentes e pediu a entoação da Mensagem Bíblica. Em seguida pediu ao Secretário a leitura da ATA 03.18.SO de 06.03.2019 a qual foi APROVADA POR MAIORIA, COM AUSÊNCIA DOS VERS. MARCELO E RAFAEL. Apresentação de projetos: PROJETO 06.2019.EXE. O Presidente informou que faria um esclarecimento a respeito da situação colocada na sessão anterior, sobre a exoneração da sua Assessora, obtida após consulta da Procuradora Jurídica, leu o parecer de acordo com o entendimento do Tribunal de Contas, sobre estes casos e colocou a disposição de todos para dirimirem possíveis dúvidas. Em seguida, o Secretário fez a Chamada dos Vereadores inscritos à Tribuna: VER. JOSE LEOVEGILDO FORTES DA SILVA = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, disse não saber que o Presidente iria fazer esses esclarecimentos, mas não irá polemizar esse assunto, deverão sentar-se os pares e resolverem esta questão dentro da Câmara, mas no momento em que o Presidente diz que está certo, alguns que foram Presidentes no passado estariam errados, porque não adotaram a mesma metodologia, não irá polemizar, mas resolverão esta situação, estaria havendo dois entendimentos na Casa, “com exoneração, e sem exoneração”  deverão sentar e resolver, para que trabalhem com cautela no sentido de não dar parecer errados e precisam ser justos consigo e com a comunidade para que não façam coisas que fiquem a margem da lei. Comentou que esteve andando pelas regiões e estradas do interior de Santiago, onde pode verificar que haveria uma carência de Vereadores nos locais, faltaria a falta uma voz pelas pessoas em alguns locais do interior. Teria ido a localidade de Monte Alegre, onde pode ver que existem muitos pedidos por parte dos moradores, assim como cada Vereadores recebe inúmeros, mas a demanda seria muito grande, precisam cuidar para os pleitos de todos possam ser ouvidos. Perguntou-se sobre as reuniões que eram feitas antigamente, onde as pessoas poderiam colocar seus anseios, citando o caso dos postos de saúde municipais, onde existe a possibilidade de colocar, na conferência da saúde, suas opiniões sobre os serviços na reuniões, porém, as pessoas do interior não tem esta proximidade de poder chegar nos servidores e pedirem um trabalho mais elaborado e que realmente atenda os anseios das mesmas, pois lá existem mais dificuldades. Por isso falou com o Prefeito sobre esse assunto, sobre eficiência nas estradas do inteiror, onde fica muitas vezes descontentamento dos moradores, existe esta deficiência das pessoas do interior, da mesma forma, acha que devem se reunir com o Prefeito perguntando ao mesmo sobre as casas populares, pois há um déficit neste sentido, foram promessas que estão sendo cobrados diariamente pelas pessoas, embora saibam que estaria havendo um empenho e dependem do dinheiro do Governo Federal. Da mesma forma, perguntou-se sobre os calçamentos, que estariam parados também há cerca de dois anos, precisam retomar esses assuntos, pois dependem de financiamentos a um alto custo para a Prefeitura e não apresentam a devida eficiência. Comentou ainda um projeto que entrou na casa onde se cria dez cargos de motoristas, cuja a justificativa que o Prefeito teria mandado não convenceria nem um analfabeto. VER. CLAUDIO BATISTA  MANZONI = PROGRESSISTAS =:  Após saudação inicial, comentou que teria entrado com um pedido de colocação de uma composteira na Praça Rubem Lang, no ginasião, pois ali grande número de pessoas tomam chimarrão, sendo que paga-se um preço alto pelo lixo, tendo a composteira  amenizará o peso do lixo orgânico. Referiu-se ao jogos do SESC que estão sendo executados, cujas finais ocorrerão em Torres, sendo que no ano passado a equipe de um colégio de Santiago fora vice campeã e neste ano teria duas equipes desta cidade que conseguiram os primeiros lugares na região, em Itaara e Manoel Viana, estariam nas finais e irão disputar em Torres. Comentou que tais equipes precisam de fardamento e despesas para esta viajem, por isso fizeram uma parceria entre 10 equipes da liga esportiva de Santiago, as quais fizeram o compromisso de prepararem um jantar em prol destas despesas, os cartões serão vendidos as próprias equipes comprarão  dez cartões cada uma, além das demais pessoas, no sentido de ajudar aos times. Referiu-se que hoje todas as escolas municipais tem um professor de educação física, através do projeto Recriança, através da parceria com os cursos de educação física. Agora está entrando com outro projeto neste sentido. Leu a importância deste projeto para a saúde infantil e dos alunos, sob diversos aspectos: físicos e educativos, sendo que a partir de abril terão, também, o projeto implantado nas EMEIS. Leu o contexto do referido projeto, explicando que já teria falado com a secretária Mara, pois no mês de abril é possível que seja iniciado este projeto, porque a secretaria estaria sempre inovando em melhorar e inovar a educação municipal. VER NELSON PERAÇA ABREU = PDT =  Após saudação inicial, comentou a necessidade de um médico no Centro Social Urbano, o qual estaria desde outubro de 2018 sem e as pessoas clamando por este serviço. Aparte do Ver. Décio: esclareceu que desde a data mencionada, o município estaria tentando contratar esse médico, inclusive, teria colocado placas no hospital USM, de Santa Maria, oferecendo tal vaga mas, infelizmente, não estaria conseguindo um médico interessado na mesma, por isso, pediu ao colega que se conhece algum profissional que deseje atender no Centro Social e receber em dia, de nossa Prefeitura, por favor ajude, pois não podem “obrigar” um profissional a aceitar a vaga. O Ver. Nélson comentou de novo que desde outubro estariam sem o atendimento as pessoas daquele ESF. Lembrou o dia da mulher, comemorado no dia 8 de março, lembrando que todos os dias são o dia das mesmas. VER. JOEL DE OLIVEIRA =  PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, comentou ao colegas que se referiram ao projeto das casas populares, prometidas pela Administração municipal, informou que o projeto se encontraria pronto na Caixa Federal, aprovado e esperando apenas a manifestação e liberação do Governo Federal para ser iniciado.  De fato concorda que desde outubro estariam sem médico no Centro Social Urbano, mesmo com um salário bom de dezoito mil reais, não houve candidato, por isso pediu aos ouvintes que caso conheçam alguém, um familiar ou amigo, que se interesse em atender nesta vaga e receber pagamento em dia, que informem. De outra forma, disse que entrara com uma proposição sugestão sobre o bairro Itu, apoiado pelos colegas, Eva, Clairton e Pelé, pedindo que depois de ouvido o Conselho de Trânsito, seja proibido o estacionamento em um dos lados, à direita, da rua Jerônimo de Oliveira, entre a ruas Getúlio Vargas e Coronel Tuca. Agradeceu a Prefeitura, que depois de um ano de seu pedido em relação à localidade de Taquarimbó, onde diversos locais precisavam de mata burros, agora estariam contemplados com essa ação, da mesma forma visitou Rincão dos Padilhas e Castilhos viu que as estradas estariam em perfeitas condições. Solicitou patrolamentos em Passo do Fundinho, onde precisa reparos nas estradas, mas soube que logo as máquinas estarão indo ao local. Em nome das servidoras e Vereadora Eva, da Casa, deixou uma homenagem a todas as mulheres, servidoras, mães, professoras e heroínas do lar, pelo dia internacional da mulher. VER. DAVI JOSE ÉRBICE VERNIER = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, comentou que teria assuntos relevantes, mas lembrou vários encaminhamentos que fez, tanto pela cidade, como pelo interior, mas que teriam ido junto ao Prefeito ao Bairro Ana Bonatto, onde o mesmo teria ido verificar os pedidos das pessoas. Soubera que a passagem que era usada na Rua Felipe Lopes, não mais será usada no local, e aquele estuda-a para ser colocada como pontilhão n na Via Ana Bonatto dependendo da questão orçamentária, uma luta antiga do Ver. Pelé tanto da luta para a passagem sobre trilhos, como para a sanga do bairro Bonatto. Outro pedido que teria feito foi pela possível instalação de um escola  estadual com vínculo a Escola Tiradentes, que faz parte da Brigada Militar, pensa que podem lograr êxito neste sentido, porque fez uma boa justificativa, temos o 5º  RPMON, sete já foram instaladas no Estado, teria falado com o Sr. Coronel Ribas, que passou por Santiago, amigo desta cidade, que assume a questão de educação destas escolas, em Porto Alegre, além disto, existe um contingente militar nesta cidade e uma polarização região, uma proposta que poderá demandar um certo tempo, mas existe a possibilidade, seria muito importante para esta cidade e região. Referiu-se ao pedido que fez por uma sinaleira na esquina Getúlio, com Venâncio Aires, pois todo o trânsito teria passado para essas vias de sentido bairro Centro da Vila Nova, pensa que seria a solução pois já existiriam filas duplas para entrar na Tito Beccon, ou no calçadão, mas estaria vendo uma maneira de colaborar neste sentido.  Comentou o caso do transporte escolar, que está sendo estudado tecnicamente, pois demanda orçamento e definições. VER. CLAIRTON BASSIN PEREIRA = PSDB =: Após saudação inicial, veio levar ao conhecimento dos ouvintes seu pedido de informações ao Prefeito sobre quais procedimentos foram adotados pelo Executivo para o cumprimento da lei 059/ 11/2017 - Código de posturas, Artigo 65 no parágrafo que trata da expedição de alvarás para funcionamento de casas comerciais, e demais estabelecimentos, pois precisam levar em consideração os mínimos critérios de acessibilidade, porque fora Lei aprovada em 2017, sancionada no mesmo ano, não havendo veto,  precisam cobrar os espaços acessíveis a todas as pessoas. Comentou o seu protocolo anterior feito, onde pediu como estavam sendo expedidos os alvarás neste sentido, sendo que recebera em outubro/2018 a resposta de que o setor de fiscalização estaria se adequando para esse fim, porém, fica triste em ver que seguem sendo inaugurados estabelecimentos  que ainda não oferecem os critérios mínimos de acessibilidade universal. Compreende que alguns proprietários não conheçam esta Lei, mas fica a critério da fiscalização fazer cumprir essa lei, na renovação dos alvarás ou na abertura de novos empreendimentos, porque não tem visto muitos estabelecimentos mudando ou melhorando a acessibilidade em suas lojas. Questionou se o poder público estaria expedindo alvarás sem cumprir a legislação vigente, ou os estabelecimentos estariam inaugurando sem cumprir a lei? VER. ANTONIO CARLOS DOS SANTOS GOMES = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, disse que mais uma vez veio ratificar como estaria melhor o trânsito, apesar de alguns motoristas estarem exagerando na velocidade, por isso pediu ao secretário Haroldo para que sejam tomadas medidas  no sentido da guarda Municipal em verificar esses excessos, cumprimentando ao Ver. Joel pela modificação na Rua jerônimo de Oliveira. Comentou que na próxima semana será reiniciada a pavimentação na rua João Soares Paiva, proximidades da Av. Alceu Carvalho, estariam retirando material da Pedreira no Pilão dágua para retirada do material necessário à primeira camada de pavimentação, necessária para a colocação de asfalto. Disse que feliz é quem mora em Santiago, onde tem cerca de 70 a 80% por cento de estradas municipais ainda estão boas, embora saiba que  lguns locais ainda tem buracos, mas ainda é possível trafegar bem, diferente da estradas BRs que vai a Bossoroca, São Francisco, Capão do Cipó onde os asfaltos estão intransitáveis e não se sabe como irão transportar a safra. Sobre as casinhas, o  Senador  Luiz Carlos estaria atento, e parece que o Ministro da Economia estaria liberando cerca de 700 milhões para o recomeço da construção de casas populares, estão esperançosos nestas remessas de dinheiro. Sobre calçamentos, além de muitas pessoas estarem tendo dificuldades de pagar sua parte do calçamento, a Prefeitura estaria tendo muita dificuldade em achar pessoas para trabalhar, no caso calceteiros, haveria dinheiro para tanto, fora feito um empréstimo para o calçamento de novas ruas. Pediu que as pessoas que tenham noção sobre calçamentos de ruas, procurem a |Prefeitura pois irão precisar destes profissionais. Ficou chateado em ver coisas que estariam ocorrendo de colegas virem trazer à tribuna assuntos que poderiam ser tratados internamente, não são pertinentes de vir à tribuna discutir, e sim, de forma administrativa, fica mal para os colegas, como para esta Casa, acha que devem falar estas coisas em reunião, sentar-se e conversar como colegas. Conhecendo Tadeu tão bem como conhece, conversou com a Procuradora da Casa, tem certeza da idoneidade deste, agiu corretamente. Acha que os políticos já estariam com conceito muito baixo e sempre foi preservada a harmonia desta Casa, devem preservar isso e conversarem, sem desarmonias, porque estas polêmicas acabam por denegrir ainda mais a imagem dos políticos, e desta Casa. VER. DECIO CARDINAL LOUREIRO = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, deu boas vindas ao Sr. Amilton, pedindo que leve mais uma vez seu pedido ao Dep. Affonso Hann, para aproveitem agora para fazer com que seja extinto o foro privilegiado, pois ladrão é ladrão e precisa pagar pelos crimes.  Comentou que o trânsito de nossa cidade estaria em alguns sentidos melhor noutros não, estaria fluindo melhor algumas ruas, outras piorara, sempre teria falado que era a favor de rótulas, nem era a favor de ser feitos os canteiros nas esquinas para reduzir o trânsito, pois as rótulas na sua opinião sempre são a melhor solução.  Mencionou o seu pedido por mais uma faixa elevada, que sempre fora contra mas que do jeito em que está se não o fizerem, em alguns pontos da cidade estariam muito perigosos, na esquina da Rua general Canabarro com a Marechal Deodoro, podendo acontecer acidentes fatais, especialmente com motoqueiros, das 19 ás 20 horas, acha que as autoridades precisam refrear ali de qualquer maneira. Referiu-se a vias  General Canabarro, entre bento e Pinheiro Machado, retirando-se a proibição de estacionamentos, pois isso era quando  ali era faixa dupla, da mesma forma  em outras travessas onde agora é faixa única, porque as ruas da cidade são largas e desta forma  libera mais espaços no trânsito.  Seguiu no tempo do Ver. Dionathan: Comentou que não se pode jogar para cima do Município as responsabilidades que não seriam deste,  explicando que a estrutura do transporte coletivo existe uma Lei que rege e que é exigida ao Município, que precisa fazer licitação para o coletivo, já para o transporte escolar, seria muito burocrático e exige uma estrutura física e de pessoal que não teria como arcar hoje, segue-se então a legislação estadual, sendo a legislação do Estado,  como aquele exige uma legislação própria municipal, porque desejam “empurrar esta responsabilidade ao município”, se até 2017 eles aceitavam a lei municipal para transportes coletivo, que seria até 15 anos a idade do carros, mas se exigirem que o Município faça uma Lei própria, todas as vãs escolares terão que se adequar, sendo tantas as dificuldades que já são criadas para estas, que estão concorrendo para poder transportar alunos, exigirão todas as e responsabilidades estaduais e inviabilizarão muitos destes profissionais do, estariam fazendo bom trabalho, existem os que já tem vãs com mais de dez anos, 20, até 30 anos, é legal, mas se a Lei Municipal tiver que se adequar ao Estado, tirará de circulação muitos pais, que  trabalham transportando alunos para o Estado, para sustentar suas famílias, se o fizerem, trarão para o município a responsabilidade que é do Estado, e também a de deixar  inúmeras famílias sem renda, porque muitos não terão condições de adquirir novas vãs e terão que abandonar esse trabalho. Pediu aos colegas que reflitam sobre isso, porque esse possível projeto se feito, vai passar por esta Casa para a aprovação. Além disso tem os que não participam de licitação, que estão carregando nossos filhos para as escolas, de forma particular, porque o fazem para viver e prover o sustento de sua família, precisam pensar muito a respeito, pois será uma grande responsabilidade. VER. EVA MARISTANE RODRIGUES MULLER = PMDB =: Após saudação inicial, informou que começarão ter importantes reuniões no município, que são as pré-conferências que irão acontecer no dia 5 de abril, no Salão Paroquial de Santiago, para depois ocorrer a conferência municipal de Saúde.  Como parte da comissão de organização informou que iniciam, a partir dia 11, no bairro Itu e São Vicente, estarão fazendo as reuniões de estratégia de saúde da família, citou todo o calendário do restante das reuniões neste sentido, as Associações de Bairros ou outros prédios de Associações, estando a disposição a agenda para quem desejar conferir, pois estarão sendo agendadas com os moradores nas diversas associações de bairros. Pediu que as pessoas ajudem a divulgar e compareçam aos eventos. Conforme já falado pelo colega Joel, na reunião no Bairro Itú falavam sobre os reflexos que algumas mudanças teriam causado a algumas ruas e bairros, onde pediram que seja tirado os tubos em frente à Igreja Assembleia de DEUS, na rótula, pois estaria dificultando o tráfego, além disso sugeriram mudanças em outras ruas, onde moradores pedem que sejam retirados alguns estacionamentos oblíquos, como na Rua Eudócio Pozzo, e pedidos para que modifiquem outros pontos que estariam afetando negativamente no bairro.  TEMPO DE LIDERANÇA:VER. CLAIRTON: acha que as mudanças foram bem vindas, porque ajudam a fluir e ajudam muito, porém, ao mesmo tempo, acaba por ajudar “o cara que quer correr”. Comentou o excesso de velocidade em algumas vias de nossa cidade, algumas mudanças citando um caso onde o motorista estaria há mais de 100 km\h numa via de mão única na cidade, por isso, a importância dos quebra-molas, que acabam por ser a única coisa que faz diminuírem a velocidade, tendo estudar bem e analisar caso a caso os pedidos inúmeros porque quebra-molas que recebem, e sobre os radares moveis, porque da maneira como está, estaria cada vez mais perigoso o trânsito. VER. EVA: comentou o tema definido pela ONU para o dia internacional das mulheres, “pensemos em igualdade para as mulheres, construção de mudanças com inteligência e inovação”, um tema centrado na defesa de igualdade de gênero e defesa das mesmas, igualdade de salários, direitos, sendo um dia não somente para receber flores e homenagens, mas que seja discutido questões de assédio, falta de respeito, sendo que deveria haver igualdade de direitos e ações na sociedade. Para marcar o mês da Mulher, receberam o convite na Casa para o lançamento de mais um livro Infinitamente Mulher, o qual ocorrerá no Auditório caio Abreu, de poetizas nascidas aqui ainda que não mais morem aqui, na sua 8ª edição. VER. DÉCIO: informou que já teria entrado com proposição para os áudios das sessões fossem para o site e desde estaria entrando com uma proposição esta semana para que os áudios da Câmara, que já são colocados no site da câmara desde 2013, agora entra com proposição semelhante para também sejam inseridos no mesmo a segunda parte da sessão, para que os ouvintes possam acompanhar o debate e votação do projetos, como forma de transparência aos mesmos em poderem acompanhar a posição e o debate de seus representantes, no Legislativo. Citou estar feliz em ver que veio o projeto 002/2019 que faz justiça ao pagamento do PEMAC, pois acredita que agora terá o direito a receber quem se esforçou na unidade de saúde e trabalhou para cumprir os índices na unidade, independentemente de estar ou não na mesma, se faz jus, irá receber.  VER. DAVI:  parabenizou aos Vers. Joel e Eva, sobre a sugestão para mão dupla na rua General Neto, assim como pediu isso na via lateral da escola Medianeira, rua Neri Gomes Peixoto, onde se criou vários transtornos ao transporte escolar, deverão debater com o secretário Haroldo, para ver se no Conselho de Trânsito acataram ou não.  Parabenizou ao Ver. Batista, sobre os professores de educação física nas escolas municipais, porque precisam revitalizar e resgatar essa educação física na vida das crianças, porque é importante para a saúde destes, hoje em dia grande parte das crianças e jovens, entre 12 a 14, anos não saberiam nada em temos de educação física, isso faz falta para a saúde dos mesmos. Presidente suspendeu a sessão por cinco minutos e em seguida, reabriu-a, para darem início a ORDEM DO DIA. PROJETO 001.2019.EXE: “Autoriza o Município a conceder aumento real aos professores públicos municipais ativos, inativos e pensionistas com direito à paridade”.  Comissão de legislação, justiça e redação final: PARECER FAVORAVEL. Comissão de orçamento, finanças fiscalização e controle: PARECER FAVORAVEL. Comissão de infraestrutura, desenvolvimento e bem estar social: PARECER FAVORAVEL. APROVADOS OS PARERECES POR MAIORIA, COM AUSÊNCIA DO VER. RAFAEL NEMITZ. Em votação o projeto: APROVADO POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM AUSÊNCIA DO VER. RAFAEL NEMITZ. PROJETO 002.2019.EXE: “Altera a lei municipal 039/2015 que institui gratificação para os servidores municipais integrantes das equipes de saúde da atenção básica que aderiram ou aderirem ao do PMAC-Programa Nacional de livre acesso a qualidade da atenção básica e dá outras providências. Comissão de legislação, justiça e redação final: PARECER FABORAVEL. Comissão de orçamento, finanças, fiscalização e controle: PARECER FAVORAVEL. Comissão de infraestrutura, desenvolvimento e bem estar social: PARECER FAVORAVEL. APROVADOS OS PARERECES POR UANINIMIDADE DOS PRESENTES COM AUSÊNCIA DO VER. RAFAEL NEMITZ. O Ver. Dionathan sugeriu a dispensa da leitura dos projetos, já de conhecimento de todos: FOI APROVADA A SUGESTÃO POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES. Em discussão: Ver. Décio satisfeito com o projeto, acha que foi corrigido e feito justiça aos profissionais que trabalharam para alcançar as metas e que fizeram por merecer a gratificação do PMAC, retirando um parágrafo que não era justo para com os profissionais que trabalham e depois eram transferidos para outras unidades, perdendo a gratificação. O Ver. Joel parabenizou o colega por ter proposto este projeto na Casa, porque faz justiça aos funcionários que se dedicaram para alcançar as metas, não ficando seus méritos a outros profissionais, caso os primeiros sejam transferidos para outras unidades. APROVADO O PROJETO POR UANINIMIDADE DOS PRESENTES COM AUSÊNCIA DO VER. RAFAEL NEMITZ. PROJETO 003.2019.EXE: “Aumenta vagas em cargo público já existente.” Comissão de legislação, justiça e redação final: PARECER FAVORAVEL. Comissão de orçamento, finanças fiscalização e controle: PARECER FAVORAVEL. Comissão de infraestrutura, desenvolvimento e bem estar social: PARECER FAVORAVEL. APROVADOS OS PARECERES POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES COM AUSENCIA DO VER. RAFAEL. Em discussão: Ver. Gildo: segundo ele, o projeto não estaria de acordo com a lei complementar 101,  foi feito o impacto sobre a contratação de um só funcionário, achou que a contratação de todos esses cargos deverá causar um grande impacto nas finanças da Prefeitura, citando a justificativa feita no projeto, que achou absurda e inconsistente, pois apenas fala das atribuições do cargo de motorista, algo desnecessário e, pelo que leu, não lhe cheira bem e nem daria para votar esse projeto na Casa da forma em que está, por que autoriza dez vagas. Explicou e ofereceu-se até para ajudar a Prefeitura como fazer uma justificativa adequada, pois a que receberam estaria de forma errada. O Ver. Antônio Carlos acha que o impacto financeiro estaria correto, pois o Prefeito estaria chamando um elemento em cada cargo, o Prefeito teria a intenção de chamar apenas um cargo esse ano, além disso, a justificativa fala que o motorista vai dirigir não só automóvel, mas caminhão, camionetes, pensa que estaria correto e seu voto é favorável. O Ver. Clairton também contestou a contratação destes cargos, inclusive teria apresentando um voto contrário, que fora vencido. Explicou que fez cálculos do impacto financeiro, pois o impacto é para um, mas o projeto abre 10 vagas, precisam enviar o cálculo estimado dos dez cargos fazendo várias ponderações, pois desejam que o projeto venha completo para a Casa. O Ver. Décio concordou em parte, pois o impacto estaria ali para um, mas basta que multiplique-se pela quantidade de vagas e terão a resposta, porque o concurso vale por dois anos, renovável por mais dois anos, porque não podem, a cada vaga necessária, terem que mandar um projeto para esta Casa. Porém, concorda que a justificativa veio com as atribuições do cargo, e não estaria correta, por isso caberia vistas ao mesmo, para exaurir qualquer dúvida que possa existir. Perguntou ao Ver. Clairton se foi pedido o impacto dos 10 e PEDIU VISTAS AO PROJETO: FOI APROVADO POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES COM AUSÊNCIA DO VER RAFAEL. PROJETO 004.2019.EXE: Emenda substitutiva ao projeto 004: ( Autoria da comissão de infraestrutura, desenvolvimento e bem estar social: “ Inclui no parágrafo 4º do artigo 21 da lei municipal 088/2011, que estabelece o plano de carreira, instituindo o plano de cargos e salários e dá outras providências”.  Pareceres à emenda: Comissão de legislação, justiça e redação final: PARECER FAVORÁVEL. Em discussão: Ver. Davi explicou o porquê de e tem feito tal emenda, onde pretendiam corrigir a função dos atendentes que não estaria contemplado, buscaram o Executivo e realmente se deram conta de que havia a necessidade de incluir a Escola Criança Feliz, que trabalha como EMEI também. O Ver. Décio também se posicionou favorável ao projeto, porque é legal e merecido  que as atendentes e monitores serem incluídas no mesmo projeto, porém,  existe um item  apontado no Tribunal de Contas, onde as mesmas não podem ser incluídas, porque existiria uma parada de uma hora na jornada das mesmas, embora acharia justo que as mesmas também deveriam receber.  FOI APROVADA A EMENDA POR UNANINIDADE DOS PRESENTES COM AUDÊNCIA DO VER. RAFAEL. PARECERES AO PROJETO: Comissão de legislação, justiça e redação final: PARECER FABORAVEL. Comissão de infraestrutura, desenvolvimento e bem estar social: PARECER FAVORAVEL. APROVADOS OS PARECERES POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM AUSÊNCIA DO VER. RAFAEL. APROVADO O PROJETO COM A EMEDA, POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM AUSÊNCIA DO VER. RAFAEL. PROJETO 005.2019.EXE: “Altera a lei 36/2015, que disciplina a arborização no perímetro urbano de Santiago”. Comissão de legislação, justiça e redação final: PARECER FABORAVEL. Comissão de infraestrutura, desenvolvimento e bem estar social: PARECER FAVORAVEL. APROVADOS OS PARECERES POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES COM AUSÊNCIA DO VER. RAFAEL. Em discussão: Ver. Clairton: explicou que o projeto em questão seria por causa da retirada de uma Magnólia, que é protegida por Lei, está na Rua dos Poetas, mas existiria um laudo do Engenheiro Florestal, que apresenta o risco iminente que uma árvore tem de cair, poderá causar algum acidente, por isso votará favorável, para prevenção, evitando que a mesma caia e possa causar danos ou até a morte de alguém. APROVADO O PROJETO POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM AUSÊNCIA DO VER. RAFAEL. Proposições: VOTOS CONGRATULATÓRIOS: Vereador Claudio Batista Manzoni : - Para com a Sr. Silvana Dorneles pela excelente organização da Copa GVM de Futsal Feminino, ocorrido no dia 10 de março, no Ginásio Municipal Paulinho Oliveira-Missões/Vereador José Leovegildo Fortes: - Para com a Sra. Vera Portela pelo I Encontro da Família Moreira que ocorreu no dia 10/03/19, com excelente confraternização entre familiares e amigos./ Vereador Joel Oliveira: - Pra com o Sr. Evangelista Elias Machado, pelo 8° aniversário do Círculo de Oração Chama Divina e 9° aniversário do Coral Fogo Celeste./ PEDIDO DE INFORMAÇÃO:   Vereador Clairton Bassin Pivoto: - Quais as medidas adotadas pelo Poder Executivo, para fiscalização ao cumprimento do artigo 165 da Lei 59/2017;/  Quantos estabelecimentos comerciais, industriais, de prestação de serviço ou entidade associativas, foram fiscalizados depois da entrada em vigor da Lei 59/2017, especificamente do § 5° do art.165 da referida legislação;/ Quantos estabelecimentos comercias, industriais, de prestação de serviço ou entidade associativas, tiveram seu pedido de licença previsto no “ caput “ do art. 165 indeferido, por não estarem de acordo com as previsões do § 5° do já citado artigo (165),da lei 59/2017 . PROPOSIÇÃO: Vereador Davi Vernier :  Mudança e ampliação do prazo de “vida útil” dos veículos utilizados no transporte escolar no Município de Santiago./Vereador Claudio Batista Manzoni: - Desenvolvimento de atividades na Educação Infantil com profissionais de Educação Física./ Vereador Antônio Carlos Santos Gomes : - Fiscalização pela guarda Municipal , quanto a velocidade das motos./Vereador Joel Oliveira : - Proibição de estacionamento à direita na rua Gerônimo de Oliveira sentido Vila Nova-Itú, entre as ruas Getúlio Vargas e Coronel Tuca./ Tornar-se sentido de mão dupla a rua João Aquino entre a Rótula Gibelino Minuzzi e a rua Ciro Mello. Aprovadas POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES AS PROPOSIÇÕES QUE NÃO MERECERAM DESTAQUE, com ausência do Ver. Rafael. Destacada a Proposição do Ver. Clairton no que se refere a fiscalização dos veículos que estariam abusando da velocidade pelo Ver. Gildo, onde alegou que há tempo esta Casa tem pedido a aquisição de radar móvel, sendo que não podem exigir que a Guarda Municipal autue motoristas por velocidade, se os mesmos não tem em mãos o equipamentos que comprova a alta velocidade. Acha que as lombadas não estariam resolvendo os problemas neste sentido, precisam investir num radar móvel, como uma resposta a esses anseios. Ver. Décio comentou que não podem ser inocentes em achar que durante a noite o radar móvel vai funcionar, sendo que depois do horário comercial  a fiscalização é função da Brigada Militar, não se pode mais uma vez jogar atribuição para a Prefeitura e sim, para a Brigada Militar, pois apenas colocando um brigadiano nas via onde estariam ocorrendo os abusos, já resolve, porque os motoristas já não andam  em alta velocidade onde  sabem da presença dos policiais, precisam responsabilizar o Estado e o comando da Brigada que temos aqui em nossa cidade. O Ver. Clairton concorda em parte com o colega, porém precisam regulamentar bem quais as duas funções que seriam da Guarda Municipal ou seria  guarda de trânsito, e sim, pedir respaldo da Brigada militar, porque sendo assim,  que Guarda Municipal estaria  fazendo  muitas atribuições de uma vez só e não teria condições para isso. FOI APROVADA POR UNANIMIDADE COM AUSENCIA DO RAFAEL NEMITZ E ANTÔNIO CARLOS. O Ver. Gildo comentou que o Presidente teria cometido um erro, pois mais um Vereador estaria ausente nesta última votação, sendo preciso refazer a chamada, porque todos os colegas devem permanecer na sessão até o final das votações. O Presidente pediu escusas por não ter percebido a saída do colega e refez a chamada da votação, informando a ausência do Ver. Pelé que estava  fora do recinto neste momento. Em seguida, comentou a viagem que os Vereadores pretendem ir a EXPO Feira na cidade de Não me Toque, onde os interessados que desejarem  participar vedem  manifestar-se junto a Mesa diretora. Nada mais havendo a tratar, encerrou a presente Sessão Ordinária, a qual foi lavrada a presente Ata. ============
 Santiago, RS, 11 de fevereiro de 2019.

VER. ERNANDES TADEU MACHADO                            VER. JOEL DE OLIVEIRA

     = PRESIDENTE=                                                                  = VICE-PRESIDENTE =   
VER. DAVI JOSÉ ÉRBICE VERNIER          VER. DIONATHAN DE PAULA FARIAS 
     = 1º SECRETÁRIO =                                                              = 2º SECRETÁRIO =
ASSINATURA DOS DEMAIS VEREADORES PRESENTES A ESTA SESSÃO:
Antônio Carlos dos Santos Gomes:_______________________________

Cláudio Batista Manzoni:_______________________________________

Clairton Bassin Pivoto:_________________________________________

Décio Cardinal Loureiro:_______________________________________

Eva Maristane Rodrigues Müller:________________________________

José Leovegildo Fortes da Silva:_________________________________

Marcelo Gorski de Matos:______________________________________

Nélson Peraça Abreu:__________________________________________
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